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HMDUrOLD
A magyar honvédség

Kár régen állja a becsűét mezején 
a rája zu dúló támadásokat. Meg­
állotta helyét fél világraszóló hősies­
séggel a legendás szabadságharc 
diadalmas esztendei alatt; a Karzat­
nál, Doberdónál keményebb sziala 
volt a magyar katonák törhetetlen 
bátorsága a világháború apokalip­
tikus napjaiban s az idegen kézzel 
becstelenségbe, romlásba lökött or 
szágcsonkra is a magyar honvéd 
vasmarha tűzte fel újra e szent 
nemzeti trikolort hét évvel ennek 
e'őtte.

A régi dicsőség mérhetetlen ér­
tékű erkölcsi kiccséhez is odafura- 
kodtak a lopó kezek: Vazsonyi- 
Weiszfeld nemrégiben húszezer kaf 
tános elCdj’n<k akart Glóriát 
orozni az 1848 as szabadságharc 
hősi époszabol. De e komikus tol 
vajlásnál becstelenebb áriás a ma­
gyar katona hírnevén az a propa­
ganda, amellyel az októberi ország­
vesztés gonosztevői próbálják a ma­
guk Trianont eredményező gaztettét 
az „elvesztett“ háború terhére Írni. 
Mindakettővel könnyen számol le a 
magyar közvélemény. A szabadság 
harcnak nem húszezer, de egyetlen 
zsidó hőse sem volt, hac-ak nem az 
osztrák sereg kémei között, a világ 
háborút pedig nem az utolsó percig 
vérben, tűzben héroszi nagyszerű­
séggel küzdő magyar hatónak ve 
szitették el, hanem az itthon lapuló, 
a frontkatonák megtorlásától remegő 
Idegenek lógós söpredéke, amely ki­
csalta az ország védelmére emelt 
fegyvert a magyar frontharcosok ke­
zéből s önként nyitotta meg az or 
szág védtelen határait bosszuli- 
hegő ádáz ellenségeinknek.

Ám a nemzeti feltámadásban hor- 
di zett döntő szerepét soha sem 
bocsátják meg ezek az újra hangos 
nemzetközi elemek a magyar hon­
védségnek. Vérbe hályogositja sze­
müket a gyűlölet, ahol csak egyet­
len daliás tagját is látják annak a 
Nemzeti hadseregnek, amely sárba 
gázolta a tolsevizmus ősi ötágú 
csillagát, zászlójuk vörös rongyát, — 
amely kiverte a maga soraiból a 
népbiztos elvtársakat s irgalmatlan 
kézzel törte le a szovjet faj-politi­
kusai rendszerét.

A tehetetlen düh féktelen kitö­
rései hangzanak fel már hónapok 
óta a nemzetgyűlés házának bal 
oldali szégyen«árkából. A még c ak 
nem is trianoni létszámon tartott 
honvéd.-éget az egész ország színe 
előtt denunciáljak az antant felé, 
mint az európai béke veszedelmét. 
A honvédség kiváló vezetői, példás 
fegyelme, nagyszerű hazafias szel­
leme naponta megújuló támadás ik 
Céltáblája. „Osttáiyhadsereg" riká­
csolja az egyik. „Demokratizálni k 11 
a hadseregei" — követelődzik a má 
aik. „Saoldateszka,“ „militarümus,“ 
„Európa legreakciósabb hadserege," 
— árad mételye» szájukból a ki&- 
antant felé adresszált vádaskodás.

... A magyar honvédség váloga­

tott kis seregének méltóságos nyuga­
lommal kell tűrnie a belső gáztáma­
dás e leghitványabb formáját is. De 
mind keményebbre szorul az ök>e a 
ma civilben járó régi bajtársaknak, 
akik féltő szeretettel nézik ezt a 
nagy feladatokra hivatott, pompás 
magyar katonaságot s tiszteletteljes 
bizalommal tekintenek föl kiváló 
parancsnokaira.

Mert sok mindent el kell tűrni 
Trianon óta, mig a magyar lélek 
mélyén egyre szaporodnak a rová­
sok, a végső leszámolásig. 8 a gá­
lád támadások végeláthatatlan soro­

A magyar honvédség Európa legjobb 
szellemű fegyelmezett hadserege 

Letárgyalták a honvédelmi tárca költségve ését 
A pénzügyi költségvetés a nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés mai ülésén foly­
tatták a honvédelmi tárca költség­
vetésinek általános vitáját.

Buday Dezső megállapította, hogy 
Magyarország frgveres ereje a kis 
antant államokéhoz úgy aránylik, 
mint 1:17. Helyteleníti, hogy a hon­
védelmi miniszter 4 millió aranyko­
ronát átengedett az alhm több ki­
adásainak fedezésére. — A katona­
tisztek is mostoha elbánásban ré­
szesültek a státu-rendezés torán. A 
költs4gvetést elfogadja.

Propper kijelenti, hogy a szoci- 
álisták és pacifisták követelik az < gisz 
katonai leszerelését. A honvédséget 
osztály hadseregnek tartja. A mai hon­
védség egyenes folytatása a régi 
osztrák hadseregnek.

Csáky Karoly gróf: Ez téves be 
állítás.

Propper: Nem téves, mert ma is 
úgy gyakorlatoznak, ugyanazokat a 
mozdulatokat végzik, mint a k. u. k. 
hadseregben. (Derű tsőy)

F ledrlch : Csaknem Jognak simmy 
lépésben járni.

Propper kifogásolja a fegyelmi el­
járásokat és a katonai nevelest.

Csáky Karoly: Nm fogtuk őket
A h.nvédelmi r

Csáky Karoly gróf honvédelmi 
miniszter: Ö ömére szolgál, bogy 
majdnem mindewyik párt részéről 
megnyilvánul az az óhaj, hogy a 
honvédelmi Urca szükségleteit a 
legmesszebbmenöon kell dotálni. Rt 
mutat arra, hogy a tavalyi <s mos­
tani költségvetés között lényeges 
különbség van, amennyiben a köz­
ponti igazgatás költségei csökken 
tek. A nyugdijak végösszege emel 
kedett, dacara, hogy a nyugdíjasok 
létszáma apadt.

A nagyobbodás 61.890,000 koro­
nát tesz ki.

Az adott lehetőségek között nem 
áll más módunkban, mint hogy a 
kvalitást fejlesszek. E téren történ­
ték lépések. A jövőben egy uj altiszti 
nevelő intézetet állítunk fel, úgy 
hogy akkor 300 fiatal jól képzett 
altisztet tudnak kiképezni évenként 
a négy esztendős iskolában. Felállí­
tottuk a katonai sportoktató tanfo­

zata, amely szennyes áradatként 
csapkod a magyar honvédség kő­
kemény bástyája felé a belopakodott 
idegenek túlsó oldaláról, mind annak 
hangos hirdetője, hogy valóban a 
Nemzeti hadsereg a magyar állam­
iét alapja.

És az ut, amelyen ma ez a ma­
roknyi sereg masírozik, élén hiva­
tott parancsnokaival, a magyar fel­
támadás káiváriás, de megváltásra 
vezérlő útja.

Honvéd testvérek! Magyar sze- 
i műnk fénye. A vég ő leszámolásnál 
| mi 1» vole'ek leszünk!

nemzetköziségre nevelni.
Nemseii érzésben keli a nemzeti 

hadsereget megerősíteni.
Friedrich István : A leghatározot­

tabban visszautasítja Proppernok azt 
az állítását, mintha a magyar had­
sereg Eurfpr legreakciósabb had 
serege volna. A magyar hadsereg 
fegyelmi szabályzata sokkal enyhébb 
mint akár a francia, vagy a német 
hads regé, nem is szóivá Oroszor­
szágéról, ahol a legkisebb kihágá- 
sokat is halálbüntetéssel sújtják. A 
hadsereget nem )eh*t dmokratiz lói 
és nem lehet pacifista szellemben 
nevelni, csakis hazafias irányban. 
Mindenkinek el kell ismernie, hogy 
a magyar hadsereg a fegyelem és a 
szellemi irányitás tekintetében és a 
szervezet térén

Enrípa egyik legjobb hadserege.
Nem keressük a háborút, de ezt a 
kis országot, ha kényszerhelyzetbe 
kerü ttok, a pacifista szellem kedvé­
ért nem fogjuk odadobni Trianon 
oltárára. A költségvetést elfogadja.

Malastcs Géza szintén nem fo­
gadj» el a költségvetést, 
iniszter beszéde
lyamot lisztek és altisztek részére is.

S került a trianoni katonai köve­
telésekkel szemben egy apró sikert 
elérni, amikor a nagykövetek iá 
Dácsa megengedte, hogy legalább a

gázvédelem eszköielvel ellát­
hassak magánkat.

Számos katonai törvényjavaslat ke­
rül a jövőben a Ház elé. így a ka­
tonai nyugdíjtörvény novellája. Az 
uj katonai büntetötörvénykönyv szin­
tén előkészítés alatt van. Majdnem 
teljesen elkészült az uj beszaliáso- 
lási törvény tervezet is.

Ezután az általános vita során el­
hangzott felszólalásokra válaszol s 
cáfolja a szocialisták hamis és ten, 
dmcrzus adatait. Majd ismerteti 
Jankovich ezredes visszahonosítási 
és nyugdíjügyét.

Áttért ezután a vita során elhang­
zott kijelentésekre. A honvédség lét­
száma tényleg körülbelől

22 eier lő at engedélyeiét! 31 
eier fővel ateabea.

Ennek oka az, hogy \nem jelentkez­
nek elegen. Tervbevette, hogy a jövő 
költségvetési évtől kezdve teljes 
csendőrt fizetést nyújt az önként je­
lentkezők számára.

Statisztikai adatok alapján kimu 
tatta ezután, hogy a Btátusrendezés 
alkalmával a

a tisztikar nem kerüli rosszabb 
helyzetbe, mint a megfelelő fi­
zetési osztályban levő polgári 

tisztviselők.
A honvédség tagjainak ruházattal 

való ellátása igen jó. Téves az a 
megállapítás, hogy a régi hadita­
pasztalatokkal rendelkező tiszteket 
elbocsátották. — A honvédségnek 
egyetlen századosa sincs, aki részt 
ne vett volna a világháborúban. 
A toborzás és sorozás kérdésében 
úgy látszik egységes az egész nem­
zetgyűlés véleménye. Sajnos, ez 
nem rajtunk múlik, hanem a nagy 
és kisantanton, amelyek

félnek a változtatástól.
A békeszerződés értelmében jogunk 
van követelni az általános lőfegy­
ver? é st mert nem köihetük bizton­
sági szerződő «eket addig, amíg ez 
meg nem történt, hiszen a bárány 
nem szerződhet a farkassal. Nem 
kívánunk kalandos politikát foly­
tatni, de jogunk van követelni, hogy 
mindenütt leszereljenek.

A Ház ezután
általánosságban elfogadta

a honvédelmi tárca költségvetését.
A részletes vita során Hegy negi- 

Kiss Pál jelentéktelen felszólalása 
után Dréhr Imre támadta a NyUKOSz 
vezetőségét s statisztikai adatokat 
olvasott fel annak bizonyítására, 
hogy Gsonkamagyarországon maga­
sabb a tiszti nyugdíj, mint az utód­
államok bármelyikében.

Ezután a honvédelmi költségvetést 
részleteiben is elfogadtak, majd 
rátérnek

a pénzügyi tárca költségvetésé­
nek targyslasara.

Temesváry Imre előadó részlete­
sen ismertette a tárca kiadásait és 
bevételeit és kérte a költség vetés 
elfogadását.

Pikier Emil rámutat arra, hogy a
a nagy pénzintézetek a legride­
gebb ázietl önzés álláspontjára 

helyezkednek
a hitelnyújtás tekintett ben. A költ­
ségvetést nem fogadja el.

Saly (Siibe'stein) Endre kifogá­
solja azt, hogy a kormány a közve­
tett adókra fekteti a fősulyt. A 
javaslatot mm fogadja el.

Fábián (Feuermandi) Béla azt 
hangoztatja, bogy a jó pénzügyi 
politikának jó be politika az előfel­
tétele. Néhány jogrendi frázis után 
a java-htot nem fogadja el.

Meskó Zdtán kérdést intéz a kor­
mányhoz,

miért nem hajtották végre a
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azt, amit 
erkölcsöt, 

át akarom 
keresztül, 
és mükö-

dcmokratáknak 
vagy zsidók- 

ebben az oset- 
azon lennénk,

1

háború vagyonok megadóslatá- 
Ml.

Dacára annak, hogy ilyen értelmű 
indítványt elfogadott a Ház, még­
sem tórtént semmi.

Búd János pénzügy miniszter rövid

felszólalása után a nemzetgyűlés 
általánosságban és részleteiben

elfogadta a pénrftgyl tárca 
köllségveteset.

Az üiós 6 órakor végétért.

panama-kabinet
sok politikáját.

A Brtiiaou kormány közeli lemon­
dását megerősíteni látszik Constanti- 
nescu föídmivelésügyi miniszternek 
az a nyilatkozata, melyszerint a 
kormány még két javaslatot visz 
keresztül a parlamentben. Ai egyik 
a választójogról szól, a mássá pedig 
a bíróságokról szóló törvényjavaslat. 
Ha ez a két feladat megoldást nyer, 
— mondotta a miniszter — befejez­
tük munkánkat és átadjuk helyünket.

Az oláh trónörökös magával rántotta 
a Bratianu-kormányt

Bukik a liberális
Bukarest, január 22 Elterjedt 

birek szerint Károly extröoörökös 
lemondása maga után fogta vonni a 
Bratianuckormány távozását is. Jól 
informált helyen tudni vélik, hogy 
Bratiana Vintilla pénzügyminiszter 
elsősorban nem is külföldi kölcsön- 
ért utazott külföldre, hanem azért, 
hogy

Titaleicn londoni követet rábírja 
a kormaayalakltásra,

mely nagyjából folytatná a liberal!-

estig tartó tanácskozások során meg- 
bessélték Sztrache főögyésa ős Mak- 
kay aleloök a vádirat részleteit. 
Részletesen megállapították, hogy 
ki ellen, milyen címen emeljenek 
vádat, kik a frank hamisítási terv 
felbujtói, a tettesek, kinek a sze­
repe meríti ki a bünsegédi bűn­
részesség vádját, kiket lehet bűn­
pártolással vádolni. Ezeknek meg­
állapítása után a vádirat megszer 
kesztése a hatalmas anyag és bősé­
ges ismeret alapján már inkább csak 
technikai kérdés.

Nagy ütközéssel tárgyalják min­
denfelé, hogy a Budapesten tartóz­
kodó francia rendőrtiszt viselők

bele akartak avatkozni az flgyézz- 
sógt eljárásba,

noha erre semmiféle törvényes joguk 
nincsen. Nemcsak követelésekkel ál­
lottak elő, hanem bizonyos mérték­
ben irányítani akarták a nyomozást. 
Az ügyészség erélyesen visszauta-

Készül a vádirat a frankhamisítás 
ügyében

A francia detektívek illetéktelen követeléseit 
visszautasította az ügyészség

Budapest, január 22. Tegnap késő | sitotta a francia rendőrtisztviselők 
----------- , illetéktelen beavatkozását.

A franciák kérdő­
pontjai

Budapest, jrnuár 22. Ulaln Fe­
renc dr és Dinét Béla dr Mndlsch- 
graetz védői ma délelőtt fél 12 
órakor felkeresték a kir. ügyészsó 
gén Sztrache Gusztáv főügyészt. A 
védők egy óra hosszat időztek a 
főügyész szobájában. Azokról a 
kontroverziákról beszéltek, amelyok 
a franciák és az Ügyészség között 
támadtak és azokról a tárgyalások­
ról számoltak be a főügyészségnek, 
amelyeket a franciákkal Windisch- 
graetz nevében folytattak. Dánér 
Bála kijelentette, hogy a franciák 

írásba foglalt kérdöpontjal, 
amelyekre Windischgraetz herceg­
nek választ kellene adni, már meg­
érkeztek hozzá. A megválaszolás 
esetén ugyanis a francia bank el* 
állana kártérítési igényétől. Ezeket 
be is mutatta a főügyésznek.

laml ellenőrzés alá kell helyezni.
Kijelentem, hogy a
cselekvő és éber antlsnemltik- 

mnsnak híve vagyok.
Eo megmagyaráztam az olasz új­
ságírónak, hogy ebből a szempont­
ból miért nem tudnak bennünket meg­
érteni. Figyelmeztettem rá, hogy 
amig Franciaországban 390 keresz­
tényre esik egy zsidó, addig nálunk 
18 keresztényre jut egy zsidó.

— Mondtam az újságírónak, hogy 
céljainkat alkotmányos eszközökkel 
akarjuk elérni és hogy

egy választás pártnak tagjai szá­
mának megnövekedését fogja 

hozni.
Ezt állom is.

Ha a kormány a 
és a szocialistáknak, 
nak kezébe kerülne, 
ben minden erőnkkel

Magyarországon nem juthat hatalomra 
a zsídó-liberálizmus

Gömbös Gyula beszéde a fajvédőpártban
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

fajvédő párt csütörtöki partvacsora 
ján Gömbös Gyula, a párt vezére 
mondott beszédet. Azzal a félrema­
gyarázott és tévesen értelmezett 
nyilatkozatával foglalkozott, amely 
az olasz „Stampdban“ jelent meg 
és amelyet a magyarországi libe­
rális sajtó dühödt kommentárokkal 
kisért.

— Egy kivétellel minden körülmé­
nyek között törvényes alapon állok 
—- mondotta többek között Gömbös 
— és ez a kivétel az, amig a bal­
oldal, vagy zsidóság hatalomhoz 
akar jutni.

Ekkor én forradalmár lenek.
Ha van konzervatív párt, akkor az 
a fajvédő párt. A mi 

pártprogrammnnk gerince a faj- 
védelem én es a legkonzerva­

tívabb tétel
úgy politikai, mint tudományos 
szempontból.

Haladni kívánok, de 
őseimtől örököltem, az 
hagyományt és etikát, 
vinni minden nehézségen 
A nagybankok hatáskörét 
déai körét meg kell nyirbálni, ál-

PejUjájok igei gyakru rasg neu felelő bélmtkOdéere *» enúitéel zevvekn rezeUieiik riu,,»

Hunyadi János 
termét 1 ele« kmrlrft mladkettSt mrgeeOntefl. ||

nem akarok protestáns királyt, mert 
azt tartom, hogy Szent István kor­
mánya, koronája katholikus rtlikvia 
és a magyar katholikusok 64 száza­
lékát teszik ki az összlakosságnak. 
Ezt respektálom és mint protestáns 
ember mást nem tehetek.

Végül tételenként megcáfolta a 
„Stampa“ tévedéseit és a liberális

hogy ezt a kormányt megdönteük.
Eit a kijelentésemet nem változta­
tom meg, mert ea elvi álláspontom, 
Az én

törvényes a’apom a naclonallz-
un, ez minden ellentétes vál­
lalkozással szemben forradalmár 

vagyok.
Éa nem vagyos legitimista, füg- „____ ___________

getlen Magyarországot akarok, de | sajtó hazugságait.

Vázsonyiék és a szocialisták tárgya 
lásai a csehekkel a hatalom átvételéről 
A cseh követ távozásának kulisszatitkai; — Fo­

lyik már a lázitó propaganda Baranyában
Budapest, január 22. Ismeretes, 

hogy a cseh s«jtó a legvehemen- 
sebb módon, — még a belföldi 
zsidó-liberális lapok hangján is túl­
lőve, rohamozta meg Magyarország 
becsületét és függetlenségét a frank­
üggyel kapcsolatban. A magyar 
szuverénitás megsemmisítését, de 
legalább is rendszerváltozást köve 
telő cseh hangok azonban egyszerre 
elnémultak, mikor Vázsonyi-Weisz- 
feldék belső offenzivája összeom­
lott a magyar közvélemény egysé­
ges állásfoglalásán.

A csah orientáció változásnak ér­
dekes kís’rtö jelensége az, hogy 
Vavrecska Hugót

a budapsstl cseh követet elhe­
lyeztek Becsbe,

miután a liberális baloldaltól nyert 
információi alapján ő buzdította fel 
kormányát Vázsonyiék közeles hita- 
lomrajutásdnak reményében a meg­
hiúsult támadó magatartásra.

A cseh követ távozása megbíz­
ható információink szerint 

ösazefliggésben van azokkal a 
tárgyalásokkal, amelyek V»zso- 
nylók es a saoclállstak nevében 
folytak Pragaban a rendszer­

változásról
és a „demokrácia“ hatalomrajuttatá- 
sáról Magyar országon.

Prága s a magyarországi baloldal 
közt értesülésünk szerint teljes meg­
egyezés jött létre, amely azonban 
most túlhaladott állásponttá lett, mert 
a hatalom átvételéről szólt.

A röpiratokhan
Linder Bala szövetkezésre hlv|a 
fel a lakosságot a „daivldákl 

köztársaság“ mogaasitasara 
és reprodukálhatatlan kifejezésekkel 
illeti a magyar hatóságokat. Egy 
röpirat terjesztőt a p'csi rendőrség 
elfogott és felszállitották Buda­
pestre.

Kihallgatása során beigazolódott, 
hogy az illető Linder Bálával, ösz- 
szeköttetésben áll, — aki talán 
éppen a Pesti Napló sorsjátékán 
„nyert“ aranytömbjének árából fi­
nanszíroz! t legújabb vállalkozását, 
— és ezért áilameilenes bűncse­
lekmények elkövetése miatt előzetes 
letartóztatásba helyezték.

hatalom átvételéről szólt.
Belgrádbaa is folytak hasonló 

tárgyalások
a magyar szökevények buzgó asz- 
szisztálása mellett, a közvetítő Sety- 
erov Szlávló képviselő és azok vol­
tok, akik előbb is előkészítették 
Batthyány Tivadar grófnak Pasics- 
nál tett látogatását. — Belgrádban 
azonban több hidegvérrel kezelték a 
kérdést és napirendre tértek a ma­
gyarországi rendszerváltozás ügye 
fölött.
Bujtogat már a „de­
mokrácia“ Baranyában

Budapest, január 22. Néhány nap­
pal ezelőtt a budapesti főkapitány • 
ság politikai nyomozó osztályán is­
mét nagyobbszabásu bűnügyben 
keaték meg a nyomozást. Körülbe- 
lől három héttel ezelőtt a főkapi 
tányság politikai osztálya értesülést 
szerzett arról, hogy a vidéken, főleg 
Pécs környékén Linder Béla, Ká­
rolyi gyászos emlékű, részeges had­
ügyminisztere röpiratok terjesztésé­
vel bízott meg embereket, akik az­
után a demokrációs vonalon átjöttek 
magyar területre és azokat száz 
számra osztogatták.

Kétszázhetven millió 
szükséges testnevelésre

(A Hajduföld tudósítójától) A tör­
vényhatósági testneveléíi bizothág azt 
kérte a várostól, hogy az 1926. évi 
költségvetésbe 2/0 millió koronát ve­
gyen fel testnevelési célokra. Jelezte 
a testnevelési bizottság azt is, hogy az 
Országos TestnevelésiTanácstólugyan­
erre a célra 300 milliót kér.

A városi tanács pénteken foglalko­
zott ezzel a kérelemmel, azonban a 
íőszámvevö soknak találta a kért ösz- 
szeget s tekintettel arra, hogy a várói 
házipénztára minden oldalról nagyon 
igénybe van véve, csak 150 millió ko­
ronát javasolt.

A városi tanács ezzel kapcsolatban 
felír az O11 hoz és kérni fogja, hogy 
a debreceni sportversenyeken befolyó 
lövedelmet hagyják Debrecenben és 
ezt az összeget debreceni testnevelési 
célokra fordítsák,

A „nagyromániai“ 
városok lélekszáma
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

oláh statisztikai hivatalban most 
vannak feldolgozás alatt a városok 
statisztikai adatai. Ezekből megálla­
pítható, hogy az oláh kormány a 
falvak lakosságának hihetetlen ará­
nyú csökkentésével és a városokba 
való telepítésével akar a nagyobb 
varosoknak oláh ízt adni. Az eddigi 
adatok szerint

„Naggrománla“ legnépesebb vá­
rosai a kővetkezők -.

Bukarest 800.000 lakossal, Kise- 
new 190.000, Jassy 185.000, Galatz 
180 000, Csernovitz 115 COÓ, Temes­
vár 100000, Braila 100 000, Ploesti 
98.000, Kolozsvár 95.000, Nagy­
várad 90.000, Arad 79 000. Constanza 
65.000, Szalmát 59000, Brassó 
58 000, Ismail 50000, Tinghine 
50 000, Balti 45 000, Búzán 45 000, 
Hotin 40.000, Nagyszeben 40 000, 
Botosani 36 000, Marosvásárhely 
36000, Bazargic 35.000, Turn-Se 
verin 35 000, Máramarossziget 30000. 
Bariad 30 000, Buzea 28.000, Fo­
csani 26 000, Pietra-Neamtz 25.000, 
Bolgred 25.000, Orchi 25.000, Ro­
mán 25.000 és Lugos 24.000 lakóval.
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főiskola
A Bethlen Gábor-kör 

□allagi tagjainak össze 
K jövetele

Ura? Sandor előadása
A Bethlen Gábor kör pallagi tagjai 

kőit a múlt héten megkezdett bel- 
mis«ziól előadás-sorozatot tegnap 
este folytatta Uray Sándor refor­
mátus lelkész. Ez alkalommal a ke­
resztyén ifjú jelleméről tartott ér­
tékes előadást.

E'őadását a keresztyén jellem kör- 
vonalozásával vezette be s ebből 
kiindulva határozta meg, milyennek 
kell lenni a keresztyén ifjú jellemé 
nek. Reámutatott annak minden idő 
ben nagy, de most megsokszorozó­
dott fontosságára.

Ismertette a jellem tényezőit, át- 
te' intést nyújtott a jellem kialaku­
lásának fejlődési fokozatairól, meg­
említette a jellem nevelésének gya­
korlati eszközeit, különösképen

as akarat döntő befolyását.
Előadásának közvetlenségével, a 

felvetett kérdések sokoldalú és éles 
megvilágításává), megkapó hasonla­
taival, fordulatosságával s szinte 
szemléltető képeivel mindvégig le­
bilincselte a kiváló lelkipásztor a 
hallgatók figyelmét.

Február 6-án lesz a 
Vitézek bálja

Budapest, január 22. Az Országos 
Vitézi Síék ez évben is megtart] * 
szokásos bálját Budapesten. Ez a 
külső keretekben fényes mulatság, 
amelyeo úgy a Kormányzó és a fö 
hercegi családok, mint a katonai és 
polgári élet vezetőségei is megje­
lennek,

február 6-án
10 órakor kezdődik a Fővárosi Vi­
gadó összes termeiben.

A vendégeket régi korszakok ka 
tonai egyenruháiba öltözött ludoviká 
sok és egyetemisták fogadják. Mátyás 
fekete hadserege, Rákóczi kuruc 
vitézei, Simonyi, Bercsényi huszárok, 
testőrök, aprodok, heroldok sorfala 
juttatja eszükbe a szebbnél-szebb és 
bo'dogabb idők emlékeit.

Megjelenés vendégek részére: 
egyenruha,nemzetiviselet vagy frakk: 
Meghívó és jegy kapható a háló­
zottságnál, de

csak a világi rend tagjai ntján.
Vendégeket szívesen lát a Vitézi 
Szék.

Meinl-kávé
Meinl Gyula r.-t.

Piac ntca 59

173 milliárd a Nemzeti Bank tiszta 
nyeresége

10 5 százalék az osztalék
Budapest, január 22. A Magvar 

Nemzeti Bank főtanácsa j inuár 22 n 
délután ülést tartott, amelyen Scho­
ber Béla vezérigazgató bemutatta a 
bank mérlegét és a nyereség és a 
veszteség számláját, amelyek szerint 
az 1925 évi tiszta jövedelem 173 8 
milliárd korona. A főtanács jóvá­
hagyta a mérleget, valamint a nye­
reség- és veszteségszámlát. E’hatá­
rolta továbbá, hogy a közgyűlésnek 
10.5 százalékos osztalék, azaz rész­
vényenként 10 50 aranykorona kifi­

Síremléket Zivuska Jenőnek!
Megalakult a Zivuska Jenő Emlékmű Bizottság

(4 Hajduföld tudósítójától.) Dab 
lécén magyar társadalma nagy lel­
kesedéssel állott a Hajduföld ko- 
gyeletes akciója mellé, mely monu- 
montális emlékművel akarja meg- 
örökíteni elhunyt vezérének, Zivuska 
Jenő dr professzornak az emlékét. 
Az Emlékmű Bizottság pénteken 
délután 6 órakor tartotta alakuló 
értekezletét dr Haendel Vilmos 
egyetemi tanár elnöklésével a Nem­
zeti Hitelintézet helyiségében. A bi- 
sottságban helyet foglalnak mind­
azoknak a kulturális intézmények­
nek és keresztyén társadalmi egye­
sületeknek a képviselői, melyekkel 
Zivuska Jenő összeköttetésben ál­
lott az ő sokoldalú munkássága 
révén.

Az értekezlet Haendel Vilmos 
megnyitó szavai után a következő 
tagokkal alakította meg az

Emlékmfl Bizottságot:
özv. Ollinger BMáné, a MANSz 
elnöknője, Mlirovtts Gyula, a Tisza 
Isfvdn Tudományegyetem képvisele­
tében, Zalai János dr, a Fazekas 
Mihály Főreáliskola igazgatója, 
Haendel Vilmos dr elnök, az Arany 
János Társaság és Kér. Nemzeti 
Liga részéről, Pap Károly dr, a

A sulinai világítótoronyra kitűzték 
a fekete lobogót

A Fekete-tengeren fiz hajó napok óta élelem 
nélkül hánykolódik — ismét áradással fenyeget 

a Körös
Bukarest, január 22. A Fekete­

tenger partvidékén már harmadik 
napja tart az ítéletidő. Különösen 
Sulina vidékén dühöng a borzalmas 
erejű hófúvás. A sulinál világítóto­
ronyra a veszedelem jeléül

kifőzték a fekete lobogót
A Fekete tengeren tíz hajó hány 
kolódik, mert nem tudnak a pirton 
kikötni. Élelmük már fogytán van 
és a partról segítséget a borzalmas 
hullámverés miatt nem tudnak vinni 
nekik.

A hatalmas hullámok a védőtölté­
seket fél kilométer hosszúságban el­
sodorták, Dobrudzsában megszakítás 
nélkül havazik már három nap óta, 
a hólepel helyenként három »méter 
magasságot őrt el, amelynek követ­
keztében

egyetlen vonal sem közlekedik.
A Galac bukaresti vonalon egy te- 

hervonatot teljesen betemetett a hó 
és emiatt több vonatot indítani nem 
lehet. Az ókirályság egyéb vidékein 
is még mindig havazik.

Marasesti állomásról három nap 
óta egy vonat sem indult. Cosmesti 
közelében a hó annyira betemette a 
pályát, hogy egy tehervonat loko- 
motivja kisiklott. Ugyanaz a sors

zetését fogja javaslatba hozni. Ezen­
kívül a kormány hozzájárulása ahp- 

• ján elhatározták, hogy az alkalma­
zottak nyugdíjigényeinek biztosita 
Sára szükséges tőkének kiegészíté­
sére a tiszta jövedelemből az alap­
szabályokban előirt 3 százalékon 
felül még 78 milliárd koronának a 
nyugdíjalapba vrló beutalását fogják 
javasolni.

A bank főt anácsa az árvizkáro« 
su'tak segélyezésére 100 millió korona 
adományt szavazott meg.

Csokonai-Kör elnöke, üzathmáry 
István dr, aj ÉME emöko, Besse 
nyei Lyjos dr e'nök, a Tandr Kor 
képviseletiben, Láng Nándor dr 
professzor, a Tisza Isívd/i Tudomá 
nyos Társaság osatályelnöke, Td/h 
Emil dr. a Kekek C ubja elnöke 
és Kolosváry-Barcsa Mihály, a 
Hajduföld főszerkesztője.

Az értekezlet több felszólalás 
után kimondta, hogy az egyes in­
tézmények és társaságok kebelén 
belül nagyszabású akciót indít az 
emlékmű érdekében, majd a gyűj­
tési mozgalom pénztárnokául Ko- 
losvdry Barcsa Mihályt és ellenőréül 
Zalai Jánost kérte fel. Elhatározták 
végül, hogy a befolyó összegeket 
Zivuska Jenő Emiékalap címen a 
Nemzeti Hitelintézetben helyezik el, 
a jövő hónapban pedig a bizottság 
újabb értekezletet tart az emlékmű 
kivitelének részletes megbeszélése 
céljából.

Az emlékműre eddig a következő 
összegek folytak be a Hajduföld 
szerkesztőségébe :
A Hajduföld pénteki számában

kimutatott e edmény — — 3,578.000
Harkányi Ede — — — — 50 000

összesen: 3.628.0J0

| érte a tehervonat segítségére kül- 
i dött két másik mozdonyt is.
! Prahova és Ploesti városokban kőt 

napos havazás után havas eső esett, 
majd hatalmas zápor kerekedett, 
amely az előző napokon lehullott 
hótömeget teljesen felolvasztotta.

P.oestl nagyrésse vls alatt áll.
Újabb arvizveszedelem 
fenyegeti a Körösök 

vidékét
Gyula, január 22. Az utóbbi na- 

gekban megindult havazás és az eny­
hébb időjárás ".következtében a Kö­
rösök ismételten aradiak.

A legutóbbi hivatalos jelentős sze­
rint a Fehér- és B'ekete- Körösön 
ismét

Í20 cm ea áradás következett be, 
amely újabb aggodalomra adott okot, 
A kormánybiztos intézkedése folytán 
a gátaknál állandó parmanenciában 
vannak a műszaki katonai osztagok. 
Az árterület vizének lecsapolása fo­
lyik, azonban nem mindenütt jár 
sikerrel, mert például Vésztőn és 
Gyulánál az árterület teljesen bo- 
fegyott.

Az árvíz tegnap Békéscsabán 
emberáidozatot követelt.

FEBRUÁR

ÚJSÁGÍRÓK 
KARNEVÁLJA 

AZ ARANY BIKÁBAN

A Jokaí-utcában, ahol a pincéket az 
árvíz óta fél méteres talajvíz bo­
rítja. Gtünwjld Manó kereskedő há­
rom éves fia játék közben leszaladt 
a pincébe, ahol lebukott a vizbe és 
megfulladt.

Jóváhagyás előtt a 
városi banktranzakció

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a városi közgyűlés el­
határozta a Takarék és Hitelintézet 
részvőnytöbbségőnek megvételét. A 
rőszvőnytöbbségre azonban csak ja­
nuár 20 ig volt a városnak opciója 
s miután a közgyűlési határozat 
jóváhagyása még nem érkezett le, 
félő volt, hogy az egész dologból 
nem lesz semmi. Szerencsére az op­
ciót sikerült január 25 ig meghosz 
szabbitani s ezalatt a város is meg­
sürgetheti a jóváhagyást.

A pénzügyminiszter már teljes 
egészében hozzájárult a banktran­
zakcióhoz és az összes iratokat át­
küldi a belügyminisztériumba. Ma 
goss György dr polgármester, aki 
csütörtökön Budapesten volt, a bel­
ügyminisztériumban eljárt a bank 
tranzakció dolgában és ott azt az 
információt kapta, hogy az ügy már 
olt is teljesen rendben van, csupán 
a belügyminiszter alairása hiányaik. 
Mivel a jóváhagyási záradékot a bel­
ügyminiszter egy kőt napon belül 
alakja, nem kell az opciót meg­
hosszabbítani, amire hir szerint már 
nem is volna hajlandó a részvény­
többséggel rendelkező szindikátus.

ATROCITÁSOK
— A liberálizmus egyik oko­

zója az emberi szenvedések­
nek. A közelmúltban Rudolf Mos se 
hirdetési vállalatának kiadásában 
megjelent Magyarország ujságkata- 
lógusa, mely pontos és kimentő fel­
világosítást ad az összes magyar 
lapokról. Amint lapozgatjuk ezt az 
érdekfeszitő ős fölötte tanulságos 
könyvet, a 74. oldal jobb alsó sarká­
ban szemünkbe ötlik a kővetkező 
hirdetés:

„TISZÁNTÚLI hírlap 
Politikai (liberális) napilap 
A Tiszántúl egyetlen délutáni lapja “

No végrevalahára, az első nyílt 
beismerés, mely kétséget kizárólag 
kirakatba teszi a liberális jelszót...

ftt említjük meg, hogy ugyanennek 
a Tiszántúl Hit lapnak egyik régebbi 
vezércikke igy ir a liberalizmusról :

„... Arra a kérdésre tehát, hogy 
ki felelős azokért a végnélküli 
szenvedésekért, melyeket a mai 
kor embere végig élt, csak egy 
felelet lehet: a tiberálizmus.“

No lám, no lám : ezért szen­
vednek oly kimondhatatlanul aiok. 
akik a Tiszántúli Hírlapot olvassák !
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A ■etMroltgiti Intézet lelentis»

Hálánkban ma csak keleti részeken vol­
tak hamaeok. A fagy ma reggeli e kiesé 
gyCOg6bb.

Időproguézis : Hideg idd, legfeljebb délen 
és keleten havazással

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig, délután 4-7-ig

Várom muzeum: 9—12-ig, ?—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac ú. 3Ö.), Nap (Piac 
utca 1), Isteni gondviselés (Petőh-tér és l 
TeteH-u. sarok), II. Rákéczy Ferenc (Külső. I 
vásártér i.). Csillag (Árpád-tér 1. Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

Vasárnapi istentisztelEteh
A rUaraátu templomokban

NagyUarptomb.a d.le'ölt 9 ór.lioi prédikál 
di Révaii IBie, d. e. II étakor Kovács P*’, I 

délaláa 5 étakor Ura, Sándor.
KiatMaploa lárva.
Ko«»di-»teai templomban délelőtt 10 órakor 

Mo'aái Fataac,délután 5 órakor Ineio Gábot.
Árpád-távi templomban d. o. 10 órakor pro - 

adtál Hegedét Kálmán, délután 2 órakor Po 
taakay Sáador.

hpatályi templomban délelőtt 10 órakor 
Pvrpéth Férése, délután 2 órakor Tukaci I 
Gyi«*

Homokkerti imahátban délelőtt 10 órakor 
Saab György.

StOfésybáibin délelőtt 10 érakor Magyar 
Bertalan.

Kall Oratóriumban dé alótl 10 órakor Ko­
váén Játtor.

Rét, fala. *eámya. délelőtt 10 Órakor dr 
Beát Károly,

Nyilsa-talapee délutáu3 órakor Tóth Kálmán
Caapókartbea délután 3 órakor valláaoi 

tély.
Ondód Kádár-dűlőn d e 10 étakor Meze, 

Bélu*
Palleten délalfiít 10 étakor Uiay Sándor.
Vege« gyéiban uombaton délután 3 Órakor I 

Utuy Sándor.
Halápea éa Nagteaetén d. e. 10 Órakor I 

Kántor JÓiaef.
Ssapeaou éa Cbeaon d. a, 10 Órakor Papp 

Imre.
Veeárnapi iakola r délelőtt fél 9 órakor a 

Mikiét-utca, Jókei-n. éa a Nyilat telepi isko­
lába*, délelőtt 9 Órakor a Diakónirrza- 
laténtbvm (lapotály-u. 9.), Szécbenyi-utca 4. 
asáaa alatti lelkétalakon, Feltőleányitkolában, 
Homokkerti iakolábaa, Leáay-u 10 órakor 
a Flvéeikerti itkolábaa, délután 2 órakor a 
Nyulaa-burakbaa ét a Vár őri tzogényház imát ■ 
nemében (Kit begyeai ul).

Serdülő leányok őauejővetele délután fél 4 I 
Órakor a Diakooiitsa intézetben.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület öaazejöreto- 
Mt dóhttáa fél 6 órakor tartja a leányutcai 
reá. elemi iskolában. (Rákóczi ét Leány utca 
sarok.)

Ai ág Mtv. tv. templomban
sz istentiszteletet január 24 éa. ratátntp det­
ail« 10 Órakor Farkat Győző lelkész tartja. 
Szerdán délután 6 órakor bibliaóta.

Télen
(Barátomhoz.)

Nézd, kint a Iák már lombtalan állanak. 
Hallod, sir a szél: minden oda már . , . 
A tájék felett, lásd, varjak szállanak, , 
S a Napból mégis muzsikál a Nyár.

A fa nem érzi, hogy lombja már lehullt, 
— Varázs os a Nap nyál! álmokat, 
A ssáraz ág, nézd, a fénybe belefult: 
(>h milyen csábos, Isngy r zé] simogat . .

• ...Oda már minden ?• Nérd ifjú szivemet 
A benne lehullt s lehulló letelet.
Amelyre az Ég szitálva havaz.

De nézd a Napot, mely ragyog felettem : 
Szerelmem . , . Szeress, s Benned él, mint 

benm m;
Lángfényü, tüzes, Örökös-Tavas; I

(Nánás, 1926.) Maghy Zoltán

— Egyelőre nem töltik bo as Iparos- 
tamclikolal tanítót ál ásókat. Gu­
lyás István iparostanoncrikolai igazgató 
elSterjeiZtést lett, hogy az iskolánál 
négy taaitói áliáit töltsenek be. A vá­
rnai tanács ebben a kérdésben csak 
kétóbb fog dönteni, mert mig a lét- 
számfelülvizsgáló bizottság meg nem 
állapítja az állások szükséges voltát 
ebben a kérdésben nem lehet érdem­
leges intézkedést tenni.

Báli naptár
Január 23. este 9 ólakor: Gazdász-báh 

Arany Bika.
Febtuár l én este 10 órakor Csaba-bál 

az Arany Bikában.
Február 6 in este 9 órakor Fillér estély 

az Arany B kában
Február 7. Nyomdász Álarcos Bál (Mun­

kás-Otthon.)
Február 13 este 9 órakor; Debreceni 

ü|aáglrck Karneválja, Arany Bika.
Február 13 ón Árpid b. e. „Csokonai' 

törzsének d sztáborozása Este 8 órakor.
Február 20-án este 9 órakor a d.brw 

ceni tímár ifjúság bálja az Arany-Bika 
dísztermében.

Hangversenyek
január 24. este fél 8. Alpár-Székelyhidi 

han, versenye.
Január 26. Balázs Árpád Magyar nóta 

estje, Arany Bika.
Február 4 este 6 órakor a Szent Lászl - 

dalegylet hangversenye a rém. kath. gim­
názium ciszternáéban.

A februári adókedvezmények a pártközi 
értekezlet előtt

Budapest, január 22. Ma délelőtt 
Szcitovszky Béla elnökléséve! párt­
közi értekezlet volt, amelyen a 
miniszterelnök, Búd János pénzügy­
miniszter, Almássy László, Ernszt 
Sándor, Gadl Gaszton, Baross János, 
Meskó Zoltán, Peidl Gyula, Rupert 
Rezső és Eckhardt Tibor vettek 
részt.

Búd János pénzügyminiszter
Ismertette a tervbevett adóked 

vezményekel,
mégpedig a házhaszonrészesedésnek 
február 1-én való megszüntetését, a 
cukoradónak 10 aranyfillérrtl való 
mérséklését, a forgalmiadó előlegnek 
február 1-től való megszüntetését és 
ezenkívül az év második felére 
tervbevett beruházásokat, amelyeket 
részben az állami üzemek keretein 
belül használnak fel, részben pedig 
középületek, iskolák és kislakások 
építésének céljaira, hitelnyújtásra, a 
csepeli Duna-kikötő munkálataira és 
a termés értékesítésére stb fognak 
fordítani.

A pénzügyminiszter arra kérte az 
értekezletet, hogy

február 1 ig szavazzák meg a 
lelhatalmaxasl törvényjavaslatot,

mert különben ezeket a célokat nem 
tudja megvalósitani.

— A fővárosi népszámlálás ered 
ménje. Budapestről /elentik : Buda­
pest lakosainak száma a népszámlálás 
eredményei szerint 955 ezer.

— Adakozzunk az árvizkárosnl 
laknak. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara ismételten felhívja a gazda­
társadalom figyelmét, hogy a békés- 
és biharmegyei árvízkárosultaknak, 
aki teheti adakozzék. — A pénz­
adományt a Népjóléti minisztérium 
által indított gyűjtéshez küldjék be 
az adakozók. Aki pedig vetőmagot 
ajánl fel adományul, az a Földmi- 
velésügyi minisztériumhoz jelentse 
ez adományát.
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Február 7. Németh Mária one aénekesnő 
hangversenye, Arany Bika. (Méliusz)

A Csaba bál
Eubruár 1-én rendezi meg a 

Csaba bajtársi egyesület szokásos 
évi bálját az Arany Bika díszter­
mében. A rendezőbizottság már hoz» 
zákezdett a bál előkészítésihez. A 
báliroda január 27 én nyílik meg az 
Arany Bika félemelet 12 számú szo­
bájában, ahol ettől az időtó! kezdve 
rendelkezésére áll a bál iránt érdek' 
lődő közönségnek. A keresztyén if­
júság áldozatkészségéről tesz tanú 
ságot, hogy a tiszta jövedelem

ölvén szásalékát az árvízkáro­
sultak részére adják.

A bál iránt városszerte nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

A pártközi értekezlgt a bejelen­
téseket nagy örömmel üdvözölte, 
ellenzéki oldalon azonban azt a ja­
vaslatot terjesztették elő, hogy az 
apropráció helyett az idő rövidsé­
gére való tekintettel a letárgyalt és 
általánosságban és részleteiben is 
elfogadott költség vetés alapján junius 
1 ig terjedő időre

Indem nitssi javaslatot terjesszen 
a nemzetgyűlés elé.

A miniszterelnök kijelentette, hogy 
a javaslatot a maga részéről meg­
fontolás tárgyává fogja tenni.

Megalakult a 25«ös 
bizottság

Budapest, január 23. A frankha­
misítás! bünügy politikai vonatkozá­
sainak megvizsgálására hivatott 25 
tagú parlamenti bizottság ma dél­
előtt tartotta meg alakuló ülését. 
Elnökké egyhangúlag Zsitvay Tibort 
a nemze’gyülés alelnökit, jegyzővé 
pedig E'ődy-Harrach Tihamőrt vá­
lasztották meg. A bizottság elhatá­
rozta, bogy érdemleges munkáját 
j inuár 25 én hétfőn délután 5 órakor 
tartandó Ülésen kezdi meg, a nem­
zetgyűlés elnöke által a bizottság 
céljaira átengedett legfőbb fegyelmi 
bíróság hely iségében a főrendiházban.

— Dr Ilhidai Gyula felolvasása a 
Gazdakörben. Dr Madai Gyula nem­
zetgyűlési képviselő vasárnap d. e. 
fél 11 órakor a Gazdakörben felol­
vasást tart, amelyre a Kör elnök­
sége ezúttal is felhívja az érdek­
lődő gazdaközönség figvelmét.

— A debreceni Egyeleml-Kör 
bálja Haidnböszörményben, A Deb­
receni M. kir. Tisza István Tudo­
mányegyetemi Kör január 30 án 
műsoros előadással egybekötött tánc­
mulatságot rendez Hajdúböszörmény­
ben. Mivel ez lesz a szénén első 
nívós bálja, igen nagy iránta az 
érdeklődés városszerte.

Prohászka Ottokár
A diadalmas vlágnézet lángeszű 

apostolának, Álba Regia királyi 
lelkű föpasztorának húsz éves 
püspöki jubileumát ünnepli a ma­
gyar nemzet. A gondviselő Isten Őt 
hagyta mag nekünk utolsó világos­
ságnak abból a szűz magyar fény- 
özönből, mely vakítóvá és ékessé 
tette a Széchényiek letűnt korsza­
kát. Prohászka Ottokár zseniális 
lelke úgy lépte # át a XX. század 
magyar küszöbét, mint megmaradt 
óriása és megújult ereje a száz­
esztendős dicsőségnek. Tüzet gyúj­
tott a puszta éjszakában, hogy 
világosság legyen a sötétség ijesztő 
árnyai között. Krisztusi gondolatok 
villogó szárnyain krisztusi szivet, 
magyar szerelmet oltott a modern 
és kiszikkadt társadalom gyengülő 
erejébe, krisztusi értelmet, nemzeti 
öntudatot adott a kátholikus tár­
sadalom életének. S amikor eljött a 
trianoni bánat, Prohászka Ottokár 
vigasztaló lélekkel áldotta meg a 
feltámadás szent seregét és meg­
épített egy ragyogó aranyhidat 
Pannonhalma és Debrecen között, 
hogy Krisztus serege egy szívvel, 
egyesült erővel indulhasson el az 
újjászületés felé.

Jubileum van. — Székesfehérvár 
kátholikus templomainak mély szava 
harangjai nekünk is hirdetik: „Ecce, 
sacerdos magnus /“ íme, a mi nagy 
püspökünk I

Az aranyhid innenső pillére előtt 
állj meg egy percre debreceni ma. 
gyár és higyjed azt, hogy a Rft- 
kóczi-harang messzire zengő meg- 
kondulása ünnepi válaszadást küld 
arra a túlsó partra, ahol a nagy 
hidépitO imádkozik minden magyar­
nak jövendő boldogságáért, — a 
hazáért’

Isten tartsa meg sokáig Prohászka 
Ottokár püspököt! (In.)

— A Tissa István Tudományos 
Társaság gyűlése. A Debreceni Tisza 
István Tudományos Társaság II. 
(orvos természettudományi) szakosz­
tálya január 26-án, kedden délután 
fél 6 órakor a református kollégium 
tanácstermében tartja meg tizen 
hatodik rendes ülését,amelynek tárgy- 
sorozata a következő: 1. dr IV«- 
detzky József rendes tag bemutatja 
dr Dávid Lajos dolgozatát: A mo­
dulfüggvény uj elmélete. Alapvetés. 
2. Dr Hoffer András r. t.: A sza 
rencsi sziget geológiai viszonyai. 
Ülés után a rendes tagok zárt ülést 
tartanak.

— Ismét történelmet hamisítanak 
a csehek. Kassáról jelentik: Skul- 
téty József pozsonyi cseh egyetemi 
tanár a kassai tót körbon előadást 
tartott. Előadása közboa kijelen­
tette, hogy Kassa nem magyar 
város, hanem cseh telepesek alapí­
tották. A naiv és átlátszó tenden­
ciájú megállapítást“ még a jelen­
lévő tötök is mosollyal fogadták.

— A Nemsell Színház tagjai Bit ha 
Lnjza saobráért. Bodapestról jelen­
tik: A Nemzeti Színház tagjai ma 
bejelentették a színház igazgatósá* 
gának, hogy egy tulfellépti dijukról 
Blaha Lujza szobra javára lemon-

— Lótenyésztő gazdik figyelmébe A 
debreceni m. kir. állami méntelep p». 
rancsnokeága január 23-tól kezdődöieg. 
19 da’ab fiatal, angol félvérrel és ,rabs 
ménekkel d jtalan fedeztetést tsn Az. in­
gyenes fedeztetés időtartama körülbelül 
három hét. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara felhívja a debreceni lótenyésztő 
gazdák figyelmét ezen kedvező fedeztetni 
alkalomra annyival is inkább, mert a fe­
dezőmének mind magas tenyészszinvona- 
Ion álló kiváló egyedek.

— Tttkörgyártas, kirakatok tükrözések 
autók csiszolt üvegesése, Sipkovits, Szív­
utca 15—15. Telefon 3—56.
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— Sljtfjíto« Veress Sárikát Di- 
uahldaról eljegyezte dr Hartos Já- 
sós orvos.

— Bliökvólaiitái a hajdonánásl 
ialárdaban. Nánási tudcsitónk je­
lenti : Minthogy a Hajdúnánási Da­
lárda volt elnöke dr Berencsy J mos 
lemondott, köztelke sedéssel drPénzes 
Mihályt, Hajdúnánás város polgár­
mesterét választottak meg elnöknek. 
Az uj elnök tiszteletére nagyszabású 
vacsorát rendezett, amelyen Makldry 
Lajos karnagy üdvözölte a polgár­
mestert a dalárda nevében. Emel­
kedett szellemű beszédeket mondtak 
még többek között »z uj elnök és 
Márk Imre főgimnáziumi igazgató. 
A vacsora lelkes hangulatban a késő 
reggeli órákig tartott.

— a lovakat és sm
kereket- A ló- és szekérösszeirást 
még a hadiszolgáltatási törvény ren­
dezte, azonban ennek a hatálya a 
békeszerződés következtében meg­
szűnt. A honvédelmi miniszter most 
készül ezt az ügyet törvényhozási utón 
rendezni. A város közigazgatási ható­
an illetőleg a városi .tanács ennek 
bevárása nélkül újból elrendelte a fo- 
gatösszeirást, melyet a tavaszi haszon­
állat során foganatosítanak. Az autókat 
azonban nem Írjak össze, mert ezek­
től a rendőrség pontos kimutatást ve­
zet.

— Elfogtak egy kösvesséiyes 
munkakerülőt. Dpiák Jogsai több­
szörösem büntetett előéletű foglal- 
koaásnélküli egyént csavargásban 
találta a Hatvan utcai rendőrörszem 
és előállította. A kihallgatás alkal­
mával Lipták tiltakozott az előállí­
tás ellen, mert neki rendes lakása 
van és a társadalomnak dolgozó 
tagja. A vallomása során azonban 
allenmondásba keveredett, különö 
sen a lakhelyére vonatkozólag. — 
Amiatt aztán megindították a nyo­
mozást és kiderült, hogy Lipták 
agy közveszélyes munkakerülő, ren­
des lakása nincs, sőt lopásért 
már két Ízben büntetve is volt, 
^égttl is a rendőrbiró 20 napi el­
zárásra ítélte és Debrecen város 
területéről 5 évre kitiltotta. A nyo 
mozás megindult abban az irányban, 
rogy az utóbbi időben nem köve- 
tett-e el újabb lopásokat,

— Öngyilkosság Hajdnnánásos 
X'ándsi tudósítónk jelenti: Galarics 
atván najdunánási péksegéd öngyil 

kosságot követett el, előre meg­
fontolt szándékkal felakasztotta ma­
gát Galaricsot gazdája elbocsátotta 
adásából, ami miatt az annyira el­
keseredett, hogy azt mondta társai- 
nah, felakasztja magát, ha nem ve­
szik fel Debrecenben katonának. A 
katona orvosi vizsgálat azonban 
,untauglich“-nak találta. Erre haza­
utazott és a pékmühelyben felakasz­
totta magát. Mire az inasok észre­
vették, már káső volt az orvosi 
segítség, meghalt.

— Elitéit gondatlan amonj a 
debreceni törvényszék Serly-tanácsa 

millió 100 ezer korona pénzbün­
tetésre Ítélte özv. Nagy Józsefné 
uiharnagybajomi lakost gondatlan­
abból okozott súlyos testisértés 
vétsége miatt A vád az volt ellene, 
aogy 1925 julius 23 án nem ügyelt 
az üzembe levő vattagépre és nem 
akadályozta meg, hegy azt a 8 éves 
itlegdi Imre meg ne közelítse. így 
történhetett meg, hogy a gép a kis 
Ou jobb kezefejét összeroncsolta. A 
tanukihallgatások után meghozta a 
bíróság az Ítéletet, amelyben a felek 
megnyugodtak s igy az jogerős.

— Lemezedények, öntött vasodé 
Qyek, korcsolyák legolcsóbban Ke 
'ács Gyula vasüzletében, Bika mel- 
•étti sarkon.

— Hj|íaböjiörmény poiíiármej- 
tere meggyógyul betegségekéi. H<j- 
duböszörtuény polgármestere hosszas 
maláriás betegsége u án az olasz 
tengerpatra utazott. Hatheti ottléte 
után most arról értesülünk, hogy 
teljesen egészségesen tér haza a 
napokban s valószínűleg már a jövő 
hó elején át is veszi a polgármes­
teri hivatal vezetését.

— A magyar- Telefonhír­
mondó és Rádió Bt. rádió­
műsora. 1926 január 23 án: 9.30, 
12 30 es 13 órakor hírek, közgaz­
daság. 17.30 órakor cigányzene, 
2030 órakor Melles—Zsftmboky .o- 
nosnégyes hangversenye. 1. Mozart: 
G dur vonósnégyes. 2. Kodály : Vo­
nóstrió, 3. Dohnányi: Vonósnégyes 
á moll

— Kéménylüg a Ciapó-alcin. Pén­
teken este 7 óra után néhány pare 
cel egy Kotorán Jenő nevű fiatal 
gyerek szaladt - e a tűzoltólakta­
nyába, ahol lélekszakadva mondotta 
ol, hogy özv. Csíki Sándorné, Csapó­
utca 95. számú házának kéménye 
ég. A tűzoltóság a kétnénytüz el­
oltására két embert küldött ki, akik 
rövid idő alatt el is oltották az 
egészen kis jelentőségű tüzet, amely 
Keszler Barnát bérlő hálószobájából 
vezető keményben keletkezett.

— Kamatmentes kölcsön a dohány­
termelőknek. A dohánybeváltó hiva­
tal igazgatósága hirdetményt bocsátott 
ki, amely szerint katasztrális holdan­
ként 7 és fél millió korona kamat­
mentes kölcsönt ad az állam minden 
dohánytermelőnek, aki uj területeket 
ültet be dohánnyal vagy a már régeb­
ben bevetett területet uj ültetvénnyel 
akarja növelni.

— Síntől éfiekex'ct. A Varga­
utcai ref. elemi iskolakörzet 24 én, 
vasárnap d. u. 3 órai kezdettel, a 
Vígkedvű Mihály u. leányiskola I. 
oszt, tantermében szülői értekezletet 
tart, melyre a szülőket és érdeklő­
dőket meghívja. Ezúttal Ury Lajos 
tanító „A családi nevelés, mint a 
gyermekléiek legfőbb irányitója“ cí­
men fog előadást tartani.

— As adó miatt szélütés ért egy 
zsidót. Budapestről jelentik: A fel­
vidéki Korponán az ottani adóhiva­
talban megjelent Sűsmann Jakab 
ipolysági mészáros, hogy a rá ki­
vetett adó nagyságáról tudakozód- j 
jók a cseh adóhivatalban. Amikor 
az adóhivatal cseh tisztviselője meg- I 
mondta Süsmannak, hogy mennyi 
adót vetettek ki rá, Sűsmann abban 
a pillanatban holtan esett össze.

— U| vonatpár a Kütéggaika— 
kajtat vonalon. Január 25 tői kéz 
dödöleg a Mátészalka—Kocsord—Fe­
hérgyarmat—zajtai vonalon a jelenleg 
közlekedő vonatokon kívül még egy 
második személyszállító vonatpárt 
helyez a máv. forgalomba, — Az uj 
vonatok száma 6676 és 6677/a- a 
6676 Mátészalkán csatlakozik a Nyír­
egyháza felől étkező 6124 w. vonat­
hoz. Indul Mátészalkáról 16 óra 30 
perckor. Zijtára érkezik 19 óra 34 
perckor. A 6677/a sz. vonat Zajtá 
ról indul 3 óra t35 perckor, Máté­
szalkára érkezik 6 óra 29 perckor 
ős ott csatlakozik a Nyíregyháza 
felé 7 óra 30 perckor induló 6127 
sz. vonathoz.

— Orvosi hír. Med. Univ. Dr 
Lippe Ernő orvosi rendelőjét Szé­
chenyi-utca 27 alatt megnyitotta. 
Telefon 626. I

— A hajdnbÖMÖcményi reformálni 
Keres ily én Leány- él Ifjúsági Egye­
sület január 19 én szeretetveudég- 
séget rendezett. S-abó G u>a lelkész 
nagyhatású megnyitó beszédet mon­
dott a keresztyén hitvéde'emről. 
Majd a Leány- és Ifjúsági Egyesü­
let vegyeskara egyházi énekeket 
adott elő. Utána szinré kér ült Tildy 
Zoltánnak a „Hazatért fogoly“ c. 4 
felvonáson f’lusi életképe, ezt Konrád 
György : „öregek az iskolában“ C. 
dialógja követte. A kedves, csalá­
dias ünnepélyt a két testvéregye­
sület karéneke zárta be.

— Uj dalárda Hajdúnánáson. Ná­
nási tudósltdnk jelenti : A nánási 
városi és iparos dalárda mellett egy 
harmadik dalárda alakult: a Hajdú­
nánási Tűzoltók Dalárdája. Disz- 
elnötr : dr Pénzes Mihály polgármes­
ter. Elnökök : dr Berencsy János és 
dr Berencsy Gyula. Karnagy: Deák 
Ferenc. A régi dalárdák örömmel 
Üdvözölték az uj daltestvéreket.

— Alpár Gitta operaénekesnö. 
Zahler Magda t nemüvesznö. dr Sza­
ké ly híd y Ferenc operaénekes együt 
tes művészi estje januar 24 én este 
fel 8 órakor a Bikában, legyek Csa­
tiaknál és a Menetjegyírod-bm kap­
hatók.

— Gasuner Gáza e'őadása. Január 
24 én vasárnap d. e. 11 órakor a 
Kereskedelmi Csarnokban Gaszner 
Géza bankigazgató, a Csarnok al 
alnöke, előadást tart a „ Valorizáció 
Németországban“ címmel, amely elő­
adásra a tagokat, valamint az ér 
dehlődöiet is ezúton hívja meg az 
elnökség.

Febrnár 13. este tél 9 órakor: 
a Debreceni Újságírók Karneválja.

Műsor:
Január 23. A'omorgzág, C) bérlet.
Januar 24. Délután Orlov, este .Alom­

ország,

Álomország
Oper eile 3 felvonásban. Irta: Remete Géza, 
zenéjét szerzetté Krámmer Ödön. Bemu­
tatta 1'126. január 22.én a Csokonai színház.

A.n Álomország-ból — ezt mind­
járt az elején meg kell állapítani — 
nagyon jó operettet lehetett volna 
Írni. Sajnos azonban, Remete Géza 
a librettista Remete Gázának, a 
rendezőnek irta a darabot s ezért 
van az, hogy az operette meséje 
kiegyensúlyozottan itt ott egészen 
széteső és sok helyütt őszintén fáj­
lalja a néző, hogy a rendező piros 
ceruzája nem húzott keresztül eré­
lyesen néhány fölösleges jelenetet. 
Az első felvonás lendülettel megirt 
friss pergése után nyomasztólag hat 
a második felvonásbeli álom szét­
tagoltsága, ami a várt emelkedés 
helyett visszaesést eredményez, bár 
néhány ötletes, vidám jelenet sok­
szor szerencsésen feledteti ezt, egy­
séges hatást mégsem tud elérni. 
Mindezzel szemben azonban javára 
kell Írni a szerzőnek, hogy alakjait 
ügyesen mozgatja és az egyetlen 
görög tanár kivételével, élő, biztos 
kézzel rajzolt figurákat állít a szín­
padra 8 öntudatos biztossággal érzi 
meg, számítja ki, hogy mikor, hol 
kell felerősíteni a tréfák, élcek röp­
pentyűit vagy ügyes csattanóval be­
fejezni egy jelenetet.

Krammer (időn zenéje nem nagy 
igényű muzsika. bár gyakorta fel­

csillan benne egy frisa ötlet éa 
szárnyaló dallam, sok helyen lapos, 
színtelen.

A Csokonai-sainház az uj sain- 
padtechnika minden raffinált esz­
közét felvonultatta a nagyobb siker 
érdekében. Különösen a második 
felvonás álomdhzlete volt stilu^s, 
tetszetős. A szereplők buzgó igye­
kezettel végezték munkájukat. Tí­
már Ha tisztafényü, melegaöngéjű 
szopránja, Szömörkényl Franciska 
kedves, közvetlen játéka, Szilágyi 
Mircsa gamioos temperamentuma 
alakja, Csutka Lenke szivvelteli 
alakítása, Halassyni groteszk humora 
könnyen feledtette a darab hibáit, 
segítette sikerre értékes részeit. 
Püspöki Rizsi most is finom esz­
közökkel formálta meg egy nagy­
mama alakját.

Antók Ferenc alakja férfias, éneke 
egyre fejlődő, do játékának eszközei 
még gyakran primitívek. Szigeti 
Jenő mindent elkövetett, hogy eze 
repét — amennyire lehet — elfo­
gadhatóvá tegye. Jó volt Kristóf 
Ferenc, Endrödy Miklós, Károlyi 
Vilmos ős Csolnakossy Gyula is. Az 
orosz pár, Sophie Saltanova és 
Ah under Nikitin légies finomságú 
tökéletes művészi tánca most is ki­
emelkedő része volt az előadásnak. 
A fentieken kivül szerepelt még 
Tamás Benő is. A zenekart Szath 
máry karnagy vezette biztos, fegyel­
mező kézzel. (X)

Mozgöszinházak közleményei:
Január 23—24 

szombat—vasárnap 
Oráala-nMté

Rin-Tin.Tin „Őserdők réme“. Kí­
sérők : Egyiptomi templomromok, — 
Londa spanyol város, — Montana ál­
lamba utazás.

ApoUe-Boifá
Jackie „A kis Robinson“. Délten­

geri kaland. Kísérők: „Angol Híradó“, 
„Csak a fejét“.

Vfesiüikái-amcé
„Szerelem a szerelemért“ Nathalie 

| Lissenkovaj „Hegyen-völgyön lako­
dalom“ Richard Tolmadéval.

■eteor-nosgóbaa
Vasárnap „Az égő vonat“ (A meg­

zavart esküvő). Kalandos történet, Fő­
szereplők ■ Dolores Rousse és Alan 
Hale. „Nyári örömök“. Burleszk att­
rakció 5 felvonásban. Előadások 3 órá­
tól.

R TŐZSDE
A korona Zürichben : 0'0072.60 

zarlchi zériet
Zürich, január 25.

Budapest 0.0072-60-0,007260, Párta 
19-30—19'40. London 25.17'/,—25 173/,, 
tvewyjra 517’75— 517.75, Brüsszel 23.50— 
23-50, Mim» 20-90—20'90, Atn-ferdam 
2087,-2087,, Berlin 123.25-123.30, Bér» 
72.9«-72-90, Szófia 350-3 50, Piája 
15-82 7,-15-327,, Varsó 72.50-72 50, Bel­
grad 917'7—9'177,, Bukarest 2’277,— 
2'27’/,.
Magyar Nemzeti Bőnk jelentéee 

a devizaárfolyamokról
Dollár 71350-71650, angol tont 346350— 

347600. hollandi forint 28652—28792, 
francia frank 2669—2693, aváici frar 
13778-13818, cseh korona 2109—2117, 
lei 310-361, lira 2877-2891, dináa 1240- 
1266, 100 német márka 16966-17015, 
osztrák kiróna 10930—10052, lengyel 
márka 9860-10400, Leva 4Ö5-50. 
Korona.

Tarmánytózade zártat
Hivatalos árfolyamok : tisaavidéki búza 

415-422 5, dunántúli 402-415, peatvidéki 
405-412.5, rozs 240 -242.5, árpa 240-250 
sörárpa 300—340, zab 250—260, tengeri 
180—185, korpa 172-175.

Eladások a kővetkezők: Búza: 609 q 
dtuli (77) 4200 Hhalom, 300 q (78) 4159 
Hhalom, 400 q (78) 4100 pptr., 150 q 
(77) 4100 ppar. Rozs : 300 q 2400 | ppar 
Árpa: 150 q 3000 ppar., 150q 3300 ppar



1926 január 23.

Zab: KO a 2475 ppar. 150 q 2500 ppar. 
Tengeri: 150 q. 18125 ppar., 150 q 1825 
ptar. 300 q 18(0 ppsr., 150 o 1826 ppar., 
160 q 86 ck Bánréve, 150 q 87 ck Bán­

réve.
íiiztdrak: Org 7260, Oáa 7150, 2 es 

6601', 4 es 6150, 6 0« 48(0, 7 es 3450, 
rozs O-ás 5100, egys. rozsliszt 4 00

Magárak : Fehérbe’« 22—2400, bíbor - 
here 20—2800, fehér usprsfmgo 83—35(0, 
szürke naprsforgó, 30- 3200, lenmag 
55—f800, kendermag 28—3200, tökmag 
52—5400, mustármag 60— 7000, coriander 
25—281 0. táv- bükköny 30—3300. szöszöl 
60 65(0, muhar’ ag 16-1700, csili fürt. 
16—16 0, Viktória borsó 35— 85(0, ex- 
peas borsó 46—6000. őszi borsó 30— 
35(0, fehérbab 22- 2400, tarkabab 15— 
1800, lerere 50- 7000, mák 17 000- 17 250, 
dió 85 - 9(00. méz 12.500-13.000 balta 
cim 60-6500.

Alföldi Első
Kékfestőgyár

SZTARICSKAY FERENC

Békéscsaba!
Bérfestésre elvállal, kibővített üzemében, 
minden e szakmába vágó munkát, a 
legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint 
mangolstlcn állapotban —o— Specialista

»range, setét és világosveres
festőkben. Múlt évi németországitanulmány- 
utimon begyakorolt legújabb rendszer és

■ legjobb módszer szerint.

SZÓZAT
KKRESZTÉ1IV. POLITIKAI 0*ólUP

Kíö fisé lés : Kgy kór» 40.000 K 
negyedévre 10,000 korona. — 
Egye« Bzam Ara hélköanap 2O0O 
korona, vasárnap 8000 korona

3LESÓ, BIZTOS, GYORS 
eredményt ér el, ha, a 
SZÓZAT-ban hirdet U

■■■
KUN JÓZSEF 

kéamüves és müköszörüs 
Debrecen, Szdchenyi-u. 1 
Solingeni konyha és zsebkések, ollók 

felelősség' mellett kaphatók

PostahünjuBh 
a kultuszminiszter fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára s kereek. minisztérium 
állal 17569-1925. szán alatt 
folyó évi junins hó 20 án ki­
adott rendelet szerint kaphatók : 

Dávidházi Kálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, FQvézzKert-utca 9

Pénztár-hlohk 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek !

APROHIRDETESEK
LaZcás

Kiadó lakások Háromrendbeli 4 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel kiadó, Cim a 
kiadóban. 688

Egy utcai bútorozott szobához kereskedő­
segédet vagy jobb iparost lakótársul ke­
resek február 1-re. Veres-utca 3. 743

Udvari bútorozott szoba kiadó február 1-re 
Peterfia-utca 74. 754

Bútorozott szoba ágynemű nélkül kiadó.
Eitekezni délután háromtól Batthyány- 
utca 18. 752

Utcai jól bútorozott, csendes, tiszta, két­
ágyas szoba kiadó. Eötvös utca 7, 759

KtUönbejáratu utcai bútorozott szoba vil­
lany világittasai február 1-re kiadó. — 
Eötvös- utca 48 b. 7c6

Kiadó különbejáratu, csinosan bútorozott 
szoba mosdószobával magános urnák 
február 1-töl. Király-utca 9. Megtekint­
hető a déli órákban. 757

Házmestert lakásomat — pince — eleső 
i élnem földszinti fizetéses lakással Tö­
rök Bálint utca 18 762

Bútorozott szoba ágynemű nélkül február 
elsejétől kiadó Batthyány-utca 18. 764

Ajánlat
Endlisést (csipkebeadásf) vállal Nagy Gyula 

mtihímzö József kir. herceg-u. 3. 494
Tölgy aprított és hasábfa állandóan kap­

ható házhoz szállítva Fischer Elek fa­
kereskedőnél Károly FererC József-ut 
20. Telefon 647. 647

Irndbi Hitinkaerők perfekt kiképzése a 
írUUal Könyvviteli szakirodában ían- 

4ia-ntca 8 b. Byolehehs könyvviteli gép 
és gy rsiro esti szaktanfolyam kezdődik 
januar 10 töl Beír Hozás január 6-ig. 
Tisztviselők és >Hasban nem levőknek 
részletfizetési kedvezmény Olcsó taudij 1 
Vidékieknek különóra alkalmas időben 
lelenuezok pe teke irodai monkaeroktte 
lesznek kiképezve 521

Porosz szenet azonnal bázh u szállít 86000 
koronáért Köztisztvise 8k Sz. — Telefon 
14 84 és 15—0, 40

Porosz özén házhoz szállítva 86000 korona 
(östisztviselők telepén Telefon 15 01

Tanult varróleány 2—3 éves gyermek mellé 
ajánlkozik Háztartás varrását ellátná 
Cim a kiadóban. 681

Séftől vizsgára szakszerűen elő készít Kiss 
g pmühe y toflőriskolftja Erzsébet-utca 
20. 728

RÁDIÓI Tökéletes és jó készttlékek őt tar­
tozék i valamint mindenn md alkatrés ek 
a legnagyobb választékban Kanta drnö 
V llamu-sagi Vállalat Debrecen, Simontíy- 
ntca 7. Telefon 10 -10. 730

Házhoz megyek varrni a legolcsóbb napi- 
berert angol és francia munkát perfekt 
végzek es falura is megyek. Cim a ki- 
sdohivatalban. 735

Hádszékkötés, gyermekkocsi áthúzás, di­
sz! és legolcsóbban Kossuth utca 25. 
Kosárfonód*, Ja vitásokat elvállalunk 745

Cséplőgép, szecskavigó járgánnyal, szeke­
rek, ekek és mii denfále gazdasági fel­
szereié; ek olcsón kaphatók Bethlen utca 
10 szám. 746

Sertésvágást elfogadok, Rákóczi-utca 67, 
keresztepület. 751

Kereslet
Idősebb munkabíró férti, volt aktív keres­

kedő, szerény javadalmazás mellett iro­
dai, pérzbeszedöi, elenöri vagy hasonló 
ál ást laeres. Cim a kiadóban. 687

Szakképzett kertész felvételik Széchenyi ut 
21. 744

Táreat keresek jól j vedelmezó vál- 
I otoai laUthot 150 mii ló tökével, 

a tőke utáE havi 5 millió fix jövedelmet 
biztostól a töke lehet ingatlan fedeiet 
is áj n atokat .dittos jövedelem* jeligére 
Ha dntöldbos k rek. 753

Melegágy ablakokat keresek megvételre.
Enget László. Weiböczy utca 8 761

Fiatal, jóravaló leány reggeli munka el­
végzésére gyermektelen házaspárhoz fel­
vétetik, Cím a kiadóhivatalban. 760

Társat keresek 6—8 millió korona tőké- 
. vei iparvallalatom kibővítésére. Közre­

működés meg kívántatik* Megélhetés biz 
tositva Cim a k adóban. 763

Nyomatott aMagyar Nemzeti Könyv- éa Laphiadóvailalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jós«ef-ut 59.

Eladás
Bótösfizlet eladó. Bolt, műhely, raktár ki­

adó Sümeginél, Gegenfeld-tér 8. 707
Eladó finom férfi ruhák, téli kabátok, ka 

lapok, csizmák, egy- és kétlovas féde 
rés kocsi, 10 mázsa ótengeri, fehér és 
tarka bab. Megtekinthető délután 2—4-ig 
Király-utca 9. 721

lutáuyo san e'a'ó bárom harisnyaka őgép
Varga-utca 28. ajtó 2. 760

Elad« fino m férfiruhák, téli kabátok, kala­
pok, csizmák, egy- és kétlovas féderes 
kocsi, 10 mázsa morzsolt őtengeri egy 
fajtiszta fox errier kutya Megtekinthető 
délután 2 —4-ig. Király utca 9. sz. 758 

Eladó egy kutágas gémmel éa ostorrab
Homokkert, Ó.áh Károiy-u. 27, 755

Beköltözhető ház, háromszobás likássai, [sző­
lővel együtt eladó Sestakert, Andrá-syut 
29. Ért kezni Harmathy könyvkereske­
désében, Füvét zkertu. 14- 765

Vegyes

SZÁLLODA

4 Tiszti Casino estélyén elcserélték a hó­
cipőmet Cim * kodéban. 747

SZÁLLODA
VI., POOMáNICZKY UTCá 8. sz-

Mérsékelt árak, figjelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meiegvisszolgálta- 
tás, modern és kényelmet nyújtó bérén 
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

A debreceniek találkozói! elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szallój a az

Árverési hirdetmény.
Elárverezek 1926 évi föbrUír hó 

19-fn deli 12 órakor Del .zenben, 
Homok utca 102. sz. és folytatólag 
Erzsébet-utca 20. sz. alatt 33,830 000 
koronára becsült ingókat, bútorokat, 
cséplőgépet stb.

Bogner, bír végrehajtó.

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB
egyenletes fűtés csak

GÁZGYÁRI 
KOKSZ-SZAL 
érhető el. Ne vegyen drága 
külföldi árut, tegyen próba­
rendelést a gázgyárban 1 

©

1 mázsa ára 75 000 ko­
rona házhoz szállítva 4 
ezer K és a forgalmi adó.

O

100 mázsán felül nagv áren­
gedmény, kedvező fizetési fel­

tételek.

TELEFON 74

NYUGALMAZOTT
FŐT1SZTVISELŐKBÓL ALAKULT

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

oü VÁLLALAT 00
DEBRECEN KÁLVIN TÉR 19. 82.

1. 22. ajtó
(Püipöki pilot» N»gr>emploin felőli oldal)

TELEFON 353.

Hasáb--------------------40000
Aprított — 48000
Porosz szén--------- 93000

Áraink haza szállitva forgalmi adó­
val együtt értendők.

Saját érdekében kísér je figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg áru­

ink kitűnő minőségéről.

LISZT NÁNDOR

CSILLAGOS ÉG
(U J VERSEK)

Stephaneum,925 Budapest

Ära 3S.000 kor

Kapható minden könyvke­
reskedésben és a „Hajdu­
föld sserkesztőségében till!

Patkányt és egeret
24 órán belül mindenki kiirt* 
hatja szabadalmazott irtó anyag­
gal. Nagyon olcsón kapható 

Stern festéküzlet 
Piac-utca 10. Bikával szemben

Pitesía is namiif kti iliittu MMHI

Hirdetmény.
A JUHTARTŐGAZDÁK 

EGYESÜLETE
vasárnap, f. hó 24-én d. e. 9 órako: 
a Gazdasági Egyesület ’helyiségéber

értekezletet tart.
Tárgy:

1. Folyó évi gyapjutermés értéke­
sítése,

2, Racka tenyészkosok értékesítése-
Felkéretnek úgy a birkatartógazdak 

mint rackatenyésztőgazdák, hogy miaé: 
több számban megjelenni szivesked-

E QÖklé< 

inni I Nilov iiami Wh- ti WUMHUU« > L


